



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA

KLASA: 602-01/18-01/00909

URBROJ: 533-06-19-0005

Zagreb, 13. ožujka 2019.

OSNOVIM I SREDNJIM ŠKOLAMA
n/r ravnatelja/ravnateljice
- s v i m a -

**PREDMET: Posjeti učenika Javnoj ustanovi Spomen području Jasenovac
- preporuka, daje se**

Poštovane ravnateljice, poštovani ravnatelji,

vezano za unaprjeđivanje poučavanja o holokaustu dostavljamo Vam preporuku za posjetu osnovnih i srednjih škola Javnoj ustanovi Spomen području Jasenovac.

Javna ustanova Spomen područje Jasenovac za učenike, učitelje i nastavnike osnovnih i srednjih škola organizira obilazak postava uz stručno vodstvo i obrazovni program u skladu s Edukativnim programom Spomen područja Jasenovac.

Molimo Vas da u godišnje školske kurikulume uključite i posjetu učenika povezano sa sadržajima u okviru kojih se poučava o holokaustu i II. svjetskom ratu.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja je u cilju unaprjeđivanja nastavnih sadržaja i poučavanja o holokaustu objavilo hrvatsku inačicu priručnika Pristup antisemitizmu u odgoju i obrazovanju Smjernice za donositelje politika, koji su objavili Organizacija Ujedinjenih naroda za obrazovanje, znanost i kulturu (UNESCO) i Organizacija za europsku sigurnost i suradnju (OEES) - Ured za demokratske institucije i ljudska prava. Priručnik je objavljen na Edutoriju (poveznica: <https://edutorij.e-skole.hr>) - središnjem mjestu za pohranu, objavu, razmjenu, ocjenjivanje i dohvat digitalnih obrazovnih materijala.

Uz navedeno, dostupna je i kolekcija nastavnih materijala Poučavanje o holokaustu koja sadrži sedam nastavnih jedinica na hrvatskom jeziku, izrađenih u suradnji s Institutom Zaklade Shoah Sveučilišta Južne Kalifornije. Multimedijske nastavne jedinice dostupne su na poveznici <https://sfi.usc.edu/croatian>, a nose sljedeće nazive: Židovi u antifašističkoj borbi; Odgovornost; Deportacija stanovništva NDH-a u ustaške logore; Stradanje žena i djece u logoru Jasenovac i Sudbina Lee Deutsch, a na poveznici <https://sfi.usc.edu/croatian?page=1> su dostupne multimedijske nastavne jedinice Sudbina zatočenih na teritoriju pod talijanskom okupacijom i Kolaboracija, konformizam, konfrontacija. Nastavne jedinice su namijenjene učiteljima i nastavnicima koji obrađuju temu holokausta, a autori su učitelji i nastavnici hrvatskih osnovnih i srednjih škola i sveučilišni profesori koji su ih razradili na temelju svjedočenja na hrvatskom jeziku, iz arhive Instituta kao i uz pomoć drugih izvora.



Napominjemo da Agencija za odgoj i obrazovanje u suradnji s Ministarstvom znanosti i obrazovanja te relevantnim međunarodnim organizacijama svake godine organizira Državni stručni skup Poučavanje i učenje o holokaustu i sprečavanju zločina protiv čovječnosti. Usavršavanje je namijenjeno podizanju kompetencija i osnaživanju u podučavanju o kontroverznim temama učitelja i nastavnika povijesti, etike, vjeronauka, filozofije, sociologije, hrvatskoga i stranih jezika, a u radu stručnog skupa sudjeluju stručnjaci iz Hrvatske i inozemstva. Snimke izdvojenih predavanja sa održanih stručnih skupova dostupne su na poveznici <https://meduza.carnet.hr/index.php/media/videos?pack=533>.

Ovom prilikom Vas podsjećamo da se Dan sjećanja na holokaust i sprečavanja zločina protiv čovječnosti u Republici Hrvatskoj obilježava svake godine 27. siječnja. Upute nastavnicima za pripremu za Dan sjećanja na holokaust su dostupne na službenim stranicama Ministarstva znanosti i obrazovanja na poveznici <https://mzo.hr/sites/default/files/migrated/yad-vashem-smjernice-dan-sjecanja-31.1.2007.pdf> te Vas molimo da ga dostojno obilježavate prikladnim aktivnostima izražavanja suosjećanja i pijeteta prema žrtvama holokausta i zločina protiv čovječnosti.

S poštovanjem,

MINISTRICA

prof. dr. sc. Blaženka Divjak

Dostaviti:

1. Osnovnim i srednjim školama
2. Uredima državne uprave u županijama
3. Gradskom uredu za obrazovanje, kulturu i sport Grada Zagreba
4. Ministarstvu kulture
5. Pismohrani, ovdje

